2008年度　化学Ⅰ－第1問－問4
【問題】
　我が国の火力発電所では，燃料の燃焼で生じるガス中に含まれる微量の一酸化窒素を，触媒の存在下でアンモニアおよび酸素と反応させる方法で，無害な窒素に変えて排出している。このことに関連する次の化学反応式中の係数（a～c）の組合せとして正しいものを，下の①～⑥のうちから一つ選べ。
aNO　＋　bNH3　＋　O2　→　４N2　＋　cH2O

	
	a
	b
	c

	①
	2
	4
	4

	②
	2
	6
	4

	③
	2
	6
	9

	④
	4
	4
	6

	⑤
	4
	9
	6

	⑥
	6
	2
	3



【正解】

④
【解説】

　複雑な化学反応式の係数は，未定係数法で決定します。未定係数法は，原子の種類ごとに両辺の数が等しくなるという方程式をつくって連立方程式を解く方法です。
N　：　a＋b　＝　8

O　：　a＋2　＝　c
H　：　3b　＝　2c
これを解いて，a＝4，b＝4，c＝6です。

　センター試験のように選択肢がある場合は，1つずつ代入して確認する方法や，原子ごとに候補を絞っていく方法なども可能です。例えば，Nの「a＋b＝8」に当てはまるのは②，③，④，⑥です。Oの「a＋2＝c」に当てはまるのは①，②，④，⑤です。Hの「3b＝2c」に当てはまるのは③，④，⑥です。すべてに当てはまるのは④だと判断できます。
高校化学Net参考書 ～センター試験演習「化学Ⅰ」～ http://ko-ko-kagaku.net/center-kagaku1/
